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第一部分  语言表达能力测试
(50题，每题2分，满分100分)
一、选择题
1．下面没有错别字的一句是
  A．光阴荏苒，岁月流逝，大学毕业到现在，转眼40多年过去了。
  B．与李伯元火辣辣的挖苦讽刺不同，他对社会现实的批判是棉里藏针。
  C．万里长堤锁住了桀傲不驯的江河，捍卫着沿江人民的生命财产安全。
  D．日军攻占南京后，制造了震惊中外的“南京大屠杀”，30万同胞惨遭杀戳。
2．下面加点的词，意义相同的一组是
  A．①这种不良现象的产生往往是受狭隘利益驱动的结果。
     ②“边境有边，边贸无边”是对狭隘地域观念的否定。
  B．①他似乎生性就很淡漠，对周围的人和事好像从不在意。
     ②刚刚有些淡漠的卢嘉川的影子，竟又闯入了她的心头。
  C．①就是这样可怜的要求，范素云一年也难能满足儿子几次。
     ②他忙中出错当成抹布，可怜的白围巾成了深灰色的破布。
  D．①我恍惚觉得此刻不是身在新疆，而是在江南的什么地方。
②他拖着铅一样沉重的脚步，神情恍惚地回到自己的家中。
3．下面各组成语中，加点字的意义四个都不相同的一组是
  A．沽名钓誉    徒有虚名  不可名状  师出无名
  B．栉风沐雨    捕风捉影  移风易俗  附庸风雅


  C．横生枝节    起死回生  无中生有  妙笔生花
  D．动人心弦    兴师动众  动辄得咎  惊心动魄
4．下面各句中，没有语病的一句是
  A．为了彻底杜绝这种混乱现象不再发生，有关部门加大了管理力度。
  B．我国经济的持续发展取决于各个领域改革开放是否能够不断深入。
  C．这部小说所讲述的故事对于生活在都市里的年轻人而言并不陌生。
  D．他的作品，不仅在国际上享有很高声誉，而且在国内也赢得了广泛赞誉。
5．下面各句中，语义明确、没有歧义的一句是
  A．星光公司和华威公司与数家国有企业签订了合作协议。
  B．发现了敌人的哨兵迅速将情况报告给正在开会的连长。
  C．对新闻媒体的意见和建议有关部门是应该认真对待的。
  D．这家企业在一个月的时间里已生产出了200件新产品。
6．下面关于文史知识的表述，完全准确的一项是
  A．所谓“战国七雄”是指战国时期韩、赵、魏、秦、齐、楚、越七大强国。
  B．罗曼·罗兰的长篇小说《约翰·克利斯朵夫》以贝多芬为原型，塑造了平民出身的法国音乐家克利斯朵夫的艺术形象。
  C．《雨巷》是二十世纪三十年代著名的新诗作品，作者戴望舒曾留学法国，是中国现代文学史上“现代派”诗歌的代表诗人之一。
  D．唐代安史之乱中，诗人杜甫用律诗形式写作了一组忧时伤乱的作品，包括《新安吏》、《潼关吏》、《石壕吏》、《新婚别》、《故乡别》、《垂老别》，合称“三吏三别”。
7．天干常与地支配合用于纪年、纪日，又常单独使用，标示前后顺序。下面四组天干排列，顺序正确的一组是
  A．甲、乙、丙、丁、庚、辛、戊、己、壬、癸
  B．甲、乙、丙、丁、戊、己、庚、辛、壬、癸
  C．甲、乙、丙、丁、戊、己、壬、癸、庚、辛
  D．甲、乙、丙、丁、壬、癸、庚、辛、戊、己
8．对下面例句中“秋”字意义的解释，正确的一组是
  ①蒋捷《高阳台·送翠英》词：“飞莺纵有风吹转，奈旧家苑已成秋。”
  ②杨万里《江山道中蚕麦大熟》诗：“穗初黄后枝无绿，不但麦秋桑亦秋。”
  ③柳宗元《长沙驿前南楼感旧》诗：“海鹤一为别，存亡三十秋。”
  A．①形容破败萧条  ②指各种作物成熟  ③指秋季
  B．①指各种作物成熟②指秋季    ③指一年的时间
  C．①形容破败萧条  ②指各种作物成熟  ③指一年的时间
  D．①指一年的时间  ②形容破败萧条    ③指秋季
9．下面四首诗歌，各题咏一种花，按顺序排列，对应花名完全正确的一组是
  ①陆龟蒙：“素葩多蒙别艳欺，此花真合在瑶池。还应有恨无人觉，月晓风清欲堕时。”
  ②释道潜：“从来托迹喜深林，显晦那求世所闻。偶至华堂奉君子，不随桃李斗氤氲。”
  ③赵友直：“行到篱边地满霜，曩时物物已非常。自怜失意秋风后，独有寒花不改香。”
  A．兰花、白莲、菊花    B．白莲、兰花、菊花
  C．兰花、菊花、白莲    D．白莲、菊花、兰花
10．甲男谎称自己是国家机关干部，毕业于某名牌大学，父亲是某上市公司董事长。乙女信以为真，遂与甲结婚。婚后乙发现自己上当受骗：甲根本未上过大学，没有固定工作，穷困潦倒。乙欲寻求法律救济。乙下面的各项主张中，可能得到人民法院支持的是
   A．要求宣告甲乙的婚姻无效    B．要求撤销甲乙间的婚姻
C．要求解除同居关系          D．要求离婚
11．甲通过拍卖取得某现代著名画家的作品。除所有权外，甲对该作品拥有的权利是
  A．原件的复制权    B．原件的展览权
  C．原件的修改权    D．原件的信息网络传播权
12．管理者对待组织中存在的非正式组织现象，应该持有的态度是
  A．设法消除    B．严加管制
  C．给予肯定    D．因势利导
13．在一个封闭的游泳池中，人们套着游泳圈漂浮在水面上。如果所有人都抛开游泳圈潜到水底，那么游泳池里的水面会
  A．不变    B．上升
  C．下降    D．无法确定
14．现代免疫学认为，免疫力是人体识别和排除“异己”的生理反应。人体内执行这一功能的是免疫系统。免疫系统对机体保护有三个方面：一是机体识别和排斥外源性抗原异物入侵；二是机体识别和清除自身衰老死亡或受损的细胞，使人体内自身环境维持平衡稳定状态；三是机体识别和清除自身突变的异常细胞，防止发生肿瘤。根据以上对机体免疫作用的描述，免疫系统对机体的保护不包括
  A．免疫消除    B．免疫防御
  C．免疫自稳    D．免疫监视
15．天安门广场上五星红旗与旭日同升，一年中升旗时间最早的日期是
  A．春分    B．夏至
  C．秋分    D．冬至
二、填空题
16．在下面各句横线处，依次填人最恰当的词语。
  ①他们仅用一年时间就_______了连年亏损的势头，实现了国有资产的增值。
  ②短视和偏见会_________事业的发展，使其失去远大的目标和正确的方向。
  ③对不了解那个时代的青年读者而言，这部作品难免使人有________与生疏之感。
  A．遏止  妨碍  隔阂    B．遏制  妨碍  隔膜
  C．遏制  妨害  隔阂    D．遏止  妨害  隔膜
17．在下面文字中的横线处，依次填入最恰当的关联词语。
    “你们能不能这样用生命和鲜血写诗?”这样的诘问需要回答吗?不必，________十多年来诗人们在艰难环境中写出的诗已摆在那里，他们对得起自己的艺术良知；______，这一切又无法回避，_________它毕竟代表了社会对诗歌的某种要求和期望，________体现了历史的潜在的未被表达的痛苦。
  A．既然    然而    由于    也就
  B．因为    然而    因为    甚至
  C．既然    当然    由于    甚至
  D．因为    当然    因为    也就
18．古人称谓中，一般总是对自己用谦称，对别人和长辈用敬称，对平辈和晚辈可以相对随意些。下面的各组称谓中，_______只用于自称。
  A．不才，不佞    B．小子，竖子
  C．夫子，先生    D．足下，大人
19．“瘦骨伶仃的有气节的杨树和一大一小的讲友谊的柏树，用零乱而又淡雅的影子托照着被西北风夺去了青春的绿色草坪。”以上文字______。
  A．用比喻的修辞手法，表达了对杨树、柏树的赞美
  B．用拟人的修辞手法，表达了对杨树、柏树的赞美
  C．用比喻的修辞手法，说明杨树、柏树和草坪相映生辉
  D．用拟人的修辞手法，说明杨树、柏树和草坪相映生辉
20．列宁说：“语言是人类最重要的交际工具。”这一科学论断深刻地揭示了语言的社会本质和重要作用。人们利用语言来进行交际，交流思想，________，如果没有语言，社会便会停止生产，便会崩溃。
  A．以便协调共同的活动，互相了解，组织社会的生产
  B．以便协调共同的活动，组织社会的生产，互相了解
  C．以便互相了解，组织社会的生产，协调共同的活动
  D．以便互相了解，协调共同的活动，组织社会的生产
21．《列子·汤问》记载有古代著名歌唱家秦青“抚节悲歌，声振林木，响遏行云”的故事，古代诗人常用这一典故描写唱歌，下面诗句中，_______的描写与这个典故无关。
  A．韦骧“邦侯乐众为开筵，歌管凌虚遏云物”
  B．吴文英“尊前不按驻云词，料花枝，妒蛾眉”
  C．韩偓“何曾解报稻粱恩，金距花冠气遏云”
  D．许浑“响转碧霄云驻影，曲终清漏月沉晖”
22．中国古代史书体裁多种多样。“纪传体”以人物传记为中心，是中国历代史书的重要形式，创始于司马迁的《史记》；“编年体”按照年月日顺序记载历史，司马光的《_______》是著名的编年体史书。此外还有记载历代典章制度的典志类史书，唐代杜佑的《_______》和元代马端临的《________》，都是这类史书的代表。
  A．文献通考    通典    资治通鉴
  B．资治通鉴    通典    文献通考
  C．通典    资治通鉴    文献通考
  D．资治通鉴    文献通考    通典
23．____________是作品内容和形式的高度统一与高度个性化的表现，是一个作家创作成熟的标志。
  A．主题    B．文体
  C．氛围    D．风格
24．《孙子兵法》云：“故用兵之法，无恃其不来，恃吾有以待也；无恃其不攻，恃吾有所不可攻也。”这段话体现了________的军事战略思想。
  A．兼顾利害    B．灵活应变
  C．有备无患    D．欲擒故纵
25．中国古典名著对现代商业管理提供了很多启示。我们可以在《西游记》里学习_______，在《三国演义》里学习_________，在《红楼梦》里学习_________。
  A．人际管理    应变策略  智谋运用
  B．应变策略    智谋运用  人际管理
  C．智谋运用    应变策略  人际管理
  D．应变策略    人际管理  智谋运用
26．劳动法规定的法定休假日不包括________。
  A．元宵节    B．清明节
  C．端午节    D．中秋节
27．“师者，所以传道、授业、解惑也”一句出自《_________》。
  A．学记    B．大学
  C．论语    D．师说
28．土壤的_________是指添加改良剂、抑制剂等物质来降低土壤中污染物的水溶性、扩散性等，从而使污染物得以降解或者转为低毒性、低移动性的形态，以减轻污染物对生态环境的危害。
  A．物理修复      B．化学修复
  C．微生物修复    D．植物修复
29．自从1856年英国人帕金合成苯胺紫之后，人工合成色素开始扮演改善食品色泽的角色。人工合成色素是指用人工化学合成方法所制得的有机色素，主要是以从_______中分离出来的苯胺染料为原料制成。
  A．煤焦油    B．植物蛋白
  C．动物脂肪    D．人工纤维
30．我国已取消入学、就业、国家公务员招考等体检中的乙肝检测项。乙型病毒性肝炎(简称“乙肝”)是由乙肝病毒(HBV)引起的一种世界性疾病，科学已经证明其主要通过________、母婴和亲密接触进行传播，一般的人际交往并不会传播乙肝病毒。
  A．血液    B．消化道
  C．呼吸道    D．遗传
三、阅读理解题
(一)阅读下面短文，回答问题
    正如罗素先生所说，近代以来，科学建立了一种理性的权威——这种权威和以往任何一种权威不同。科学的道理不同于“夫子日”，也不同于红头文件。科学家发表的结果，不需要凭借自己的身份来要人相信。你可以拿一支笔，一张纸，__________备几件简单的实验器材，马上就可以验证别人的结论。__________，这是一百年前的事。验证最新的科学成果要麻烦得多，________这种原则一点都没有改变。科学和人类其他事业完全不同，它是一种平等的事业。真正的科学没有在中国诞生，这是有原因的。这是因为中国的文化传统里没有平等：从打孔孟到如今，讲的全是尊卑有序。上面说了，拿煤球炉子可以炼钢，你敢说要做实验验证吗? 你不敢。炼出牛屎一样的东西，__________得闭着眼说是好钢。在这种框架之下，根本就不可能有科学。
科学的美好，还在于它是种自由的事业。它有点像它的一个产物互联网(Intemet)——谁都没有想建造这样一个全球性的电脑网络，大家只是把各自的网络连通，不知不觉就把它造成了。科学也是这样的，世界上各地的人把自己的发明贡献给了科学，它就诞生了。这就是科学的实质。一种自由发展而成的事业，总是比个人能想出来的强大得多。参与自由的事业，像做自由的人一样，令人神往。现在总听到有人说，要有个某某学，或者说，我们要创建有民族风格的某某学，仿佛经他这么一规划、一呼吁，在他画出的框子里就会冒出一种真正的科学。老母鸡“格格”地叫一阵，挣红了脸，就能生一个蛋，但科学不会这样产生。人会情绪激动，又会爱慕虚荣。科学没有这些毛病，对人的这些毛病，它也不予回应。最重要的是：科学就是它自己，不在任何人的管辖之内。
    其实我最想说的是：科学是人创造的事业，但它比人类本身更为美好。我的老师说过，科学对中国人来说，是种外来的东西，所以我们对它的理解，有过种种偏差：始则惊为洪水猛兽，继而当巫术去理解，再后来把它看作一种宗教，拜倒在它的面前。他说这些理解都是不对的，科学是个不断学习的过程。我老师说得很对。我能补充的只是：除了学习科学已有的内容，还要学习它所有、我们所无的素质。我现在不学科学了，但我始终在学习这些素质。这就是说，人要爱平等、爱自由，人类开创的一切事业中，科学最有成就，就是因为有这两样做根基。对个人而言，没有这两样东西，不仅谈不上成就，而且会活得像一只猪。
           (节选自王小波《科学的美好》，见《沉默的大多数》，中国青年出版社，1997)
31．从下面关联词语中选择一组填人第一段的横线处，意思最为恰当的是
    A．或者  不过  当然  还    B．或者  当然  但是  也
    C．乃至  当然  但是  还    D．乃至  不过  当然  也
32．科学的权威与以往所有权威的根本区别在于
    A．不依赖社会地位    B．不依赖政府权力
    C．结论经得起验证    D．成果可自由发表
33．在作者看来，真正的科学没有在中国诞生，是因为
    A．不敢对煤球炉子炼钢进行验证    B．闭着眼说牛屎样的东西是好钢
    C．“夫子日”不同于科学道理      D．中国的文化传统中没有平等
34．作者说“科学是一种自由的事业”，对这句话理解不正确的一项是
    A．科学不在任何人的管辖之内    B．科学不受任何个人的框定
    C．科学没有爱慕虚荣的毛病    D．科学是自由发展而成的事业
35．这篇文章的主旨是
    A．科学建立了一种理性权威    B．科学与人类的其他事业完全不同
    C．科学是人创造的一种事业    D．科学的平等和自由亦为人之根本
(二)阅读下面短文，回答问题
    描写泰山是很困难的。它太大了，写起来没有抓挠。三千年来，写泰山的诗里最好的，我以为是《诗经》的《鲁颂》：  “泰山岩岩，鲁邦所詹。”  “岩岩”究竟是一种什么感觉，很难捉摸，但是登上泰山，似乎可以体会到泰山是有那么一股劲儿。詹即瞻。说是在鲁国，不论在哪里，抬起头来就能看到泰山。这是写实，然而写出了一个大境界。汉武帝登泰山封禅，对泰山简直不知道怎么说才好，只好发出一连串的感叹：“高矣! 极矣! 大矣! 特矣! 壮矣! 赫矣! 惑矣!”完全没说出个所以然。这倒也是一种办法，人到了超经验的景色之前，往往找不到合适的语言，就只好狗一样地乱叫。杜甫诗《望岳》，自是绝唱，“岱宗夫如何?齐鲁青未了”，一句话就把泰山概括了。相比之下，李白的“天门一长啸，万里清风来”，就有点洒狗血。李白写了很多好诗，很有气势，但有时底气不足，便只好洒狗血，装疯。他写泰山的几首诗都让人有底气不足之感。杜甫的诗当然受了《鲁颂》的影响，“齐鲁青未了”，当自“鲁邦所詹”出。张岱说：  “泰山元气浑厚，绝不以玲珑小巧示人。”这话是说得对的。大概写泰山，只能从宏观处着笔。郦道元写三峡可以取法。柳宗元的《永州八记》刻琢精深，以其法写泰山那不大适用。
    写风景，是和个人气质有关的。徐志摩写泰山日出，用了那么多华丽鲜明的颜色，真是“浓得化不开”。但我有点怀疑，这是写泰山日出，还是写徐志摩?我想周作人就不会这样写。周作人大概根本不会去写日出。
    我是写不了泰山的，因为泰山太大。我对泰山不能认同。我对一切伟大的东西总有点格格不入。我十年间两登泰山，可谓了不相干。泰山既不能进入我的内部，我也不能外化为泰山。山自山，我自我，不能达到物我同一，山即是我，我即是山。泰山是强者之山——我自以为这个提法很合适，我不是强者，不论是登山还是处世。我是生长在水边的人，一个平常的、平和的人。我已经过了七十岁，对于高山，只好仰止。我是个安于竹篱茅舍、小桥流水的人。以惯写小桥流水之笔而写高大雄奇之山，殆矣。人贵有自知之明，不要“小鸡吃绿豆——强努”。
同样，我对一切伟大的人物也只能以常人视之。泰山的出名，一半由于封禅。封禅史上最突出的两个人物是秦皇、汉武。唐玄宗作《纪泰山铭》，文词华缛而空洞无物。宋真宗更是个沐猴而冠的小丑。对于秦始皇，我对他统一中国的丰功，不大感兴趣；他是不是“千古一帝”，与我无关。我只从人的角度来看他，对他的“蜂目豺声”印象很深。我认为汉武帝是个极不正常的人，是个妄想型精神病患者，一个变态心理的难得的标本。这两位大人物的封禅，可以说是他们的人格的夸大。看起来这两位伟大人物的封禅的实际效果都不怎么样，秦始皇上山，上了一半，遇到暴风雨，吓得退下来了。按照秦始皇的性格，暴风雨算什么呢?他横下心来，是可以不顾一切地上到山顶的。然而他害怕了，退下来了。于此可以看出，伟大人物也有虚弱的一面。汉武帝要封禅，召集群臣讨论封禅的制度。因无旧典可循，大家七嘴八舌瞎说一气。汉武帝恼了，自己规定了照祭东皇太乙的仪式，上山了。却谁也不让同去，只带了霍去病的儿子一个人。霍去病的儿子不久即得暴病而死。他的死因很可疑，于是汉武帝究竟在山顶上鼓捣了什么名堂，谁也不知道。封禅是大典，为什么要这样保密?看来汉武帝心里也有鬼，很怕他的那一套名堂不灵验，为人所讥。
    但是，又一次登了泰山，看了秦刻石和无字碑(无字碑是一个了不起的杰作)，在乱云密雾中坐下来，冷静地想想，我的心态比较透亮了。我承认泰山很雄伟，尽管我和它不能水乳交融，打成一片；承认伟大的人物确实是伟大的，尽管他们所做的许多事不近人情。他们是人里头的强者，这是毫无办法的事。在山上呆了七天，我对名山大川、伟大人物的偏激情绪有所平息。
    同时我也更清楚地认识到我的微小，我的平常，更进一步安于微小，安于平常。
    这是我在泰山受到的一次教育。
    从某个意义上说，泰山是一面镜子，照出每个人的价值。
    (汪曾祺《泰山很大》，选自《中华散文珍藏本·汪曾祺卷》，人民文学出版社，1998，有删节)
36．下面对第一段文意的概括，恰当的一项是
    A．讨论写泰山的笔法及其优劣
    B．回顾古人对泰山的抒写
    C．借讨论泰山之不好写，强调泰山的大
    D．揭示文品如人品的道理
37．作者批评李白诗句是“洒狗血”。这里“洒狗血”的含义是
    A．不顾情境需要卖弄才情或技巧    B．一种可以让真相显现的巫术
    C．骂人很厉害，像把狗血洒在人头上  D．对泰山的描写超出了实情
38．第三段中作者说“我是写不了泰山的”。下面所列理由中，不符合文意的一项是
    A．不喜欢一切伟大的东西
    B．不认同泰山，不能和泰山物我合一
    C．喜欢小桥流水，喜欢平凡、亲切的景物
    D．不喜欢泰山封禅的历史
39．第四段从写泰山转向写秦皇汉武的封禅故事。下面不符合作者用意的一项是
    A．针砭古今人物    B．揭示强者的虚弱
    C．揭发其对泰山的利用    D．揭示伟人的平凡
40．下列对文章内容的理解和概括，不恰当的一项是
    A．写风景和个人气质有关，强者之山该用如椽巨笔来写
    B．泰山的出名，既因其伟大，也因其平凡
    C．尽管不喜欢伟大的事物，但又一次近距离接近泰山，作者的偏激情绪有所平息
D．作者通过泰山认识到伟大与平常各自不移、不易的道理
(三)阅读下面短文，回答问题
    诺姆·乔姆斯基(Noam Chomsky，1928-)，现任美国麻省理工学院(MIT)学院教授，是美国科学促进会委员、美国科学院院士和美国文理科学院院士。1999年英国《前景》杂志和美国《外交政策》杂志评选“当代全球最具影响力”的100名公共知识分子，乔姆斯基排名第一。乔姆斯基也是美国《科学》杂志评选出的包括爱因斯坦在内的20世纪全世界前十位最伟大科学家中目前唯一在世者。
    乔姆斯基1947年开始从美国著名语言学家哈里斯(Z．Harris)研究语言学。最初他用结构主义的方法研究希伯莱语，1951年在宾夕法尼亚大学完成硕士论文《现代希伯莱语语素音位学》。后来他发现结构主义的分析方法有很大局限性，转而从数学角度论证以前结构主义语言理论不适用于描写自然语言，并第一次采用类似数学模型的方法建立具有普遍性和高度形式化的“装置(device)”来生成语言中所有的句子，在结构主义理论的基础上，采用形式主义模型方法建立了“生成语法理论”。1955年他完成的博士论文《转换分析》和1957年在博士论文基础上出版的《句法结构》成为这一新理论和新方法的奠基标志。“生成语法理论”被公认为是使语言学成为真正意义科学的突破，也是20世纪具有划时代意义的语言科学理论和认知科学理论，并带来了一场“认知科学革命(Cognitive Revolution)”。
    乔姆斯基建立的理论学说不但在语言学发展中具有里程碑地位，而且也推动了哲学、心理学和计算机科学等许多学科的发展。乔姆斯基提倡理性主义，批判经验主义；提倡心理主义，批判行为主义：这些语言哲学思想使他成为当代哲学和认知科学最重要的代表人物。乔姆斯基明确指出人类先天的语言能力是生物遗传与进化的结果，把语言学看作一种心理学，而且最终是生物学，是研究人类这一最高等生物的大脑机制的科学，为此美国心理学会授予他“杰出贡献奖”：他在心理学和生物学界的卓越成就，使得他在科学界与爱因斯坦齐名。计算机科学特别是程序语言文法及语言信息处理科学的兴起和发展也与乔姆斯基的理论学说有着密切关系，乔姆斯基也被称为“计算机信息处理科学之父”。乔姆斯基对大学的功能、知识分子的责任、西方主流传媒的片面倾向、美国的霸权主义等方面都有广泛深入的论述，他先后撰写了40多本有关的著作，他的《911》和《帝国主义野心》等著作探讨了“9·11”后世界的变化。因此乔姆斯基也被公认为是当代最有影响力的政论家和社会活动家之一。
(黄正德等《乔姆斯基教授简介》，选自《乔姆斯基访问北京专辑》，北京大学出版社，2010)
41．“乔姆斯基1947年开始从美国著名语言学家哈里斯研究语言学”这句话中“从”是指
    A．随从    B．顺从
C．师从    D．自从
42．在作者看来，乔姆斯基被认为与爱因斯坦齐名，主要是因为他在________领域做出了卓越贡献。
    A．认知科学和语言学    B．心理学和生物学
    C．计算机和信息科学    D．政治和社会活动
43．乔姆斯基的“生成语法理论”是从___________理论发展起来的。
    A．古代传统语言学    B．历史比较语言学
    C．结构主义语言学    D．认知功能语言学
44．根据文章的内容，下面对乔姆斯基语言学理论的理解，不正确的一项是
    A．从数学角度论证结构主义的语言理论不适用于描写自然语言，因此应采用数学模型的方法建立具有普遍性和形式化的语言分析方法。
  B．人类先天语言能力是生物遗传与进化的结果，语言学是一种心理学，而且最终是生物学，是研究人类这一最高等生物大脑机制的科学。
    C．提倡理性主义，批判经验主义，提倡心理主义，批判行为主义，不能静态地描写各种句子，而要建立一种“装置”生成所有的句子。
    D．计算机科学和自然语言信息处理科学的发展都与乔姆斯基的语言学理论有着密切关系，因此乔姆斯基也被视为“计算机科学之父”。
45．对“有影响力的公共知识分子”的理解，正确的一项是
    A．受过高等教育和有一定知识背景的政治家和社会活动家
    B．具有多方面的和跨学科的知识和才能的大师级知识分子
    C．在专业领域卓有贡献并以言论在社会政治领域产生重要影响的知识分子
    D．因突出的科学贡献而在政府部门担任一定职务的科学家
(四)阅读下面短文，回答问题
    《中华人民共和国侵权责任法》
    第六章机动车交通事故责任
    第四十八条机动车发生交通事故造成损害的，依照道路交通安全法①的有关规定承担赔偿责任。
    第四十九条因租赁、借用等情形机动车所有人与使用人不是同一人时，发生交通事故后属于该机动车一方责任的，由保险公司在机动车强制保险责任限额范围内予以赔偿。不足部分，由机动车使用人承担赔偿责任；机动车所有人对损害的发生有过错的，承担相应的赔偿责任。
第五十条当事人之间已经以买卖等方式转让并交付机动车但未办理所有权转移登记，发生交通事故后属于该机动车一方责任的，由保险公司在机动车强制保险责任限额范围内予以赔偿。不足部分，由受让人承担赔偿责任。
    第五十一条以买卖等方式转让拼装或者已达到报废标准的机动车，发生交通事故造成损害的，由转让人和受让人承担连带责任。
    第五十二条盗窃、抢劫或者抢夺的机动车发生交通事故造成损害的，由盗窃人、抢劫人或者抢夺人承担赔偿责任。保险公司在机动车强制保险责任限额范围内垫付抢救费用的，有权向交通事故责任人追偿。
    第五十三条机动车驾驶人发生交通事故后逃逸，该机动车参加强制保险的，由保险公司在机动车强制保险责任限额范围内予以赔偿；机动车不明或者该机动车未参加强制保险，需要支付被侵权人人身伤亡的抢救、丧葬等费用的，由道路交通事故社会救助基金垫付。道路交通事故社会救助基金垫付后，其管理机构有权向交通事故责任人追偿。
    注①：《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定
    第七十六条机动车发生交通事故造成人身伤亡、财产损失的，由保险公司在机动车第三者责任强制保险责任限额范围内予以赔偿；不足的部分，按照下列规定承担赔偿责任：
    (一)机动车之间发生交通事故的，由有过错的一方承担赔偿责任；双方都有过错的，按照各自过错的比例分担责任。
    (二)机动车与非机动车驾驶人、行人之间发生交通事故，非机动车驾驶人、行人没有过错的，由机动车一方承担赔偿责任；有证据证明非机动车驾驶人、行人有过错的，根据过错程度适当减轻机动车一方的赔偿责任；机动车一方没有过错的，承担不超过百分之十的赔偿责任。
    交通事故的损失是由非机动车驾驶人、行人故意碰撞机动车造成的，机动车一方不承担赔偿责任。
46．机动车参加了强制保险，后发生交通事故。保险公司赔偿后，有权向有关责任人追偿的情形是
    A．机动车驾驶人发生交通事故后逃逸
    B．盗窃的机动车发生交通事故
    C．借用机动车发生交通事故，属于该机动车一方责任
    D．以买卖方式转让并交付机动车，发生交通事故后属于该机动车一方责任
47．承租人酒后驾驶从出租人处租赁来的机动车发生交通事故后，承租人从现场逃逸。该机动车参加了强制保险。下面关于该交通事故责任承担的说法中，正确的是
    A．保险公司无需承担赔偿责任
    B．承租人就保险公司在保险责任限额范围内赔偿后的不足部分承担赔偿责任
    C．出租人就保险公司在保险责任限额范围内赔偿后的不足部分承担赔偿责任
D．道路交通事故社会救助基金承担垫付责任
48．甲驾驶自己的机动车在旅游途中与行人乙发生交通事故。事故认定书认定甲对交通事故的发生不负责任。该机动车参加了丙保险公司的机动车第三者责任强制保险。下面关于该交通事故责任承担的说法中，正确的是
    A．乙承担全部责任，丙不承担责任
    B．丙先承担全部责任，但可以向乙追偿
    C．丙在保险责任限额范围内承担责任，不足部分由乙承担
    D．丙在保险责任限额范围内承担责任，不足部分主要由乙承担，甲承担不超过百分之十的赔偿责任
49．甲是乙修理厂的员工，经常将修理中替换下的配件带回家，并利用业余时间拼装了一台汽车。后甲以低廉的价格将该汽车转让给自己的朋友丙。丙在驾驶过程中发生交通事故致丁受伤，支付医药费若干。下面关于丁的医药费承担的说法中，正确的是
    A．甲单独承担    B．丙单独承担
    C．甲和丙承担连带责任     D．甲和乙承担连带责任
50．某日，自然人甲因个人原因自杀，故意闯入高速公路，与乙驾驶的机动车发生碰撞，甲重伤。该机动车参加了丙保险公司的机动车第三者责任强制保险。下面关于该交通事故责任承担的说法中，正确的是
    A．丙不承担责任，甲承担全部责任
    B．丙在保险责任限额范围内赔偿；不足部分，由甲承担
    C．丙在保险责任限额范围内赔偿；不足部分，乙承担不超过百分之十的赔偿责任
D．丙在保险责任限额范围内赔偿；不足部分，由甲乙平均分担
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2．如果图1中给出了平面直角坐标系中直线l:y=ax+b的图像，那么坐标为(a，b)的点在(    ).
A.第1象限   B．第Ⅱ象限   
C.第Ⅲ象限    D.第Ⅳ象限
3．若某单位员工的平均年龄为45岁，男员工的平均年龄为55岁、女员工的平均年龄为40岁，则该单位男、女员工人数之比为(    )．
A. 2：3    B. 3：2
C. 1：2    D. 2：1
4．如果图2中四边形ABCD顶点的坐标依次为A(-2，2)，B(-1，5)，C(4，3)，D(2，1)，那么四边形ABCD的面积等于(    )．
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A．16.5  B．15  C．13.5  D．12
5.在实验室密闭容器*培育某种细菌，如果该细菌因每天的密度增长1倍，它在20天内密度增长到4百万株/m3，那么该细菌密度增长到
[image: image3.wmf]1

4

百万株/m3时用了(    )天．
A． 2    B．4   C．8    D．16
6．若图3中给出的函数y=x2+ax+a的图像与x轴相切，则a=(    )．
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A．0    B.1    C． 2    D．4

[image: image5.wmf]
[image: image6.wmf](

)

2

7.sin()0.8,cos()0.3,(sincos)(sincos).

.0.6.0.5.0.5.0.6

8.()

(0)((2)(2))1

,(0)().

(20(2))2

.2.1.0

aaaaa

ABCD

fx

fgfg

g

gf

ABC

bbbb

+=-=--=

--

+-+-

==

如

果

那

么

   

         

函

数

是

奇

函

数

,g(x)

是

以

4

为

周

期

的

周

期

函

数

,

且

f(-2)=g(-2)=6,

若

则

      

       

23

2

.1

11

9.1,().

.2.22.12

D

ziiiz

ii

ABCD

-

=+++++=

  

若

复

数

则

   

         


10．正三角形ABC中，D，E分别是AB，AC上的点，F，G分别是DE，BC的中点．已知BD=8厘米，CE=6厘米，则FG=(    )厘米．
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11．如图5所示，边长分别为1和2的两个正方形，放在同一水平线上，小正方形沿该水平线自左向右匀速穿过大正方形．设从小正方形开始穿人大正方形到恰好离开大正方形所用    的时间为to，大正方形内除去小正方形占有部分之后剩下的面积为S(空白部分)，则表示S与时间t函数关系的大致图像为(    )．
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12．若某公司有10个股东，他们中任意6个股东所持股份的和都不少于总股份的50％，则持股最多的股东所持股份占总股份的最大百分比是(    )．
A．25％    B．30％    C 35％    D．40％
13.一个封闭透明的正四面体容器内装有水,正四面体的一个面放置在水平桌面时。体内水面    高度为四面体高h的
[image: image10.wmf]1

2

，现将它倒置使原底面平行于水平桌瓯此时水面的高度与h的比值为(    ).
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14．若从1，2，3，4，5，6，7，8，9，10这十个数中任意取3个不同的数，则它们能构成公比大于1的等比数列的概率是(    )．
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19．若a,b，c，d成等比数列，则函数y=
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A.有极大值，而无极小值    B．无极大值，而有极小值
C.有极大值，也有极小值    D．无极大值，也无极小值

[image: image16.wmf]4

6

3

1

1212

20.()()14,

()().

.7.8.9.10

21.:(1),(0,0)

2

x

x

ftdtftdt

fx

ABCD

LyxxO

SS

+

-

-

+=

=-

==

òò

12

若

连

续

周

期

函

数

y=f(x)(

不

恒

为

常

数

),

对

任

何

x

恒

有

成

立

则

的

周

期

是

   

         

设

曲

线

该

曲

线

在

和

A(1,0)

的

切

线

相

交

于

B

点

,

若

该

两

切

线

与

L

所

围

区

域

的

面

积

为

S,L

和

x

轴

所

围

区

域

的

面

积

为

S,

则

(    ).

A.S    B.S

{

}

1212

123

1323

13

...

22

112

A0(110),21.ABB).

210

.5.1.1.5

23.S,,S

,

CSDCS

B

ABCD

aaa

aaaa

==

æöæö

ç÷ç÷

-=+

ç÷ç÷

ç÷ç÷

-

èøèø

--

=

--

     S     S 

  -1  

22.

已

知

=  a  

若

矩

阵

的

秩

为

2

，

 

则

a=(    

  3  

              

设

向

量

组

线

性

无

关

，

下

列

向

量

组

中

，

与

等

价

的

有

（

    

）

.

①

 

112123

131313131323

123

23

123

12

,,

,,23,,23

A.1.3.4

41

451

0

51

B.

C.

aaaaaa

aaaaaaaaaaaa

CD

xtxx

xx

xxx

xx

+++

-+-+

++=

ì

ï

+=

ï

í

-++=

ï

ï

-+=-

î

¹¹

    

②

③

，

      

④

 

，

     B.2            

    

24.

线

性

方

程

组

,

当

（

      

）

.

A.t0

时

无

解

      t0

时

有

无

穷

多

解

t=0

100110

430430

1010

430460

3503

00

--

æöæö

ç÷ç÷

--

ç÷ç÷

ç÷ç÷

èøèø

-

æö

ç÷

---

ç÷

ç÷

èø

时

           D.t=0

时

有

无

穷

多

解

25.

下

列

矩

阵

中

，

不

能

与

对

角

矩

阵

相

似

的

是

（

     

）

.

        

A.                B.      

     2     2

           

C.              D. 

      1

50

36

æö

ç÷

-

ç÷

ç÷

-

èø

    

   -  1



[image: image17.wmf]4

6

3

1

1212

20.()()14,

()().

.7.8.9.10

21.:(1),(0,0)

2

x

x

ftdtftdt

fx

ABCD

LyxxO

SS

+

-

-

+=

=-

==

òò

12

若

连

续

周

期

函

数

y=f(x)(

不

恒

为

常

数

),

对

任

何

x

恒

有

成

立

则

的

周

期

是

   

         

设

曲

线

该

曲

线

在

和

A(1,0)

的

切

线

相

交

于

B

点

,

若

该

两

切

线

与

L

所

围

区

域

的

面

积

为

S,L

和

x

轴

所

围

区

域

的

面

积

为

S,

则

(    ).

A.S    B.S

{

}

1212

123

1323

13

...

22

112

A0(110),21.ABB).

210

.5.1.1.5

23.S,,S

,

CSDCS

B

ABCD

aaa

aaaa

==

æöæö

ç÷ç÷

-=+

ç÷ç÷

ç÷ç÷

-

èøèø

--

=

--

     S     S 

  -1  

22.

已

知

=  a  

若

矩

阵

的

秩

为

2

，

 

则

a=(    

  3  

              

设

向

量

组

线

性

无

关

，

下

列

向

量

组

中

，

与

等

价

的

有

（

    

）

.

①

 

112123

131313131323

123

23

123

12

,,

,,23,,23

A.1.3.4

41

451

0

51

B.

C.

aaaaaa

aaaaaaaaaaaa

CD

xtxx

xx

xxx

xx

+++

-+-+

++=

ì

ï

+=

ï

í

-++=

ï

ï

-+=-

î

¹¹

    

②

③

，

      

④

 

，

     B.2            

    

24.

线

性

方

程

组

,

当

（

      

）

.

A.t0

时

无

解

      t0

时

有

无

穷

多

解

t=0

100110

430430

1010

430460

3503

00

--

æöæö

ç÷ç÷

--

ç÷ç÷

ç÷ç÷

èøèø

-

æö

ç÷

---

ç÷

ç÷

èø

时

           D.t=0

时

有

无

穷

多

解

25.

下

列

矩

阵

中

，

不

能

与

对

角

矩

阵

相

似

的

是

（

     

）

.

        

A.                B.      

     2     2

           

C.              D. 

      1

50

36

æö

ç÷

-

ç÷

ç÷

-

èø

    

   -  1


逻辑推理能力测试
(50题，每题2分，满分100分)
1．去年，有6000人死于醉酒，有4000人死于开车，但只有500人死于醉酒开车。因此，醉酒开车比单纯的醉酒或者单纯的开车更安全。
   如果以下哪项陈述为真，将最有力地削弱上述论证?
   A．不能仅从死人绝对数量的多少判断某种行为方式的安全性。
   B．醉酒导致意识模糊，醉酒开车大大增加了酿成交通事故的危险陛。
   C．醉酒开车死人的数目已分别包含在醉酒死人的数目和开车死人的数目之中。
   D．醉酒死人的概率不到0．01％，开车死人的概率是0．015％，醉酒开车死人的概率是33％。
2．经过20多年的自然保护，甘肃祁连山区野生动物的数量大大增加。活动于甘州一带的野生岩羊经常闯入牧场，侵食牧草，糟蹋草场。山丹马场放牧的羊时常被出没的狼群活活咬死。岩羊的天敌是雪豹和狼，山丹马场距甘州不过百余公里，但甘州的岩羊却未遭狼群侵害。
   如果以下哪项陈述为真，能够最好地解释上述反常的现象?
   A．在祁连山自然保护区的部分森林中，近来曾发现雪豹的踪迹。
   B．祁连山区的一些群众和环保工作者呼吁，适当开放狩猎行为，以控制岩羊的数量。
   C．现在民间没有猎枪，面对肆虐的狼群，山丹马场的职工无法有效地保护自己的羊。
   D．甘州与山丹马场之间的草原围栏、高速公路、铁路等设施阻断了野生动物的迁徙通道。
3．相对论的创立者爱因斯坦是左撇子，发明家富兰克林和科学家牛顿是左撇子，达•芬奇、米开朗琪罗、毕加索和贝多芬也都是左撇子。这表明，创造性研究是左撇子独特的天然禀赋。
   以下哪项陈述是上述论证所依赖的假设?
   A．自福特以来的美国总统，除少数几位外都是左撇子。
   B．左撇子突出的创新研究能力并不是由教育和环境等后天因素决定的。
   C．20世纪初，中国的父母还在煞费苦心地矫正孩子惯用左手的“坏毛病”。
   D．左撇子具有一定的遗传性，例如，英国女王伊丽莎白和她的母亲都是左撇子。
4．“羡慕嫉妒恨”是今年的网络流行语，它正好刻画了嫉妒的生长轨迹：始于羡慕终于恨。对一个人来说，被人嫉妒等于领受了嫉妒者最真诚的恭维，是一种精神上的优越和快感。而嫉妒别人，则或多或少透露出自己的自卑、懊恼、羞愧和不甘。忌恨优者、能者和强者，既反映自己人格的卑污，也不会有任何好结果。因此，________。
   以下哪一项陈述可以最合逻辑地完成上文的论述?
   A．羡慕嫉妒恨是一种有害无益的心理情绪。
   B．与其羡慕嫉妒恨，不如知耻而后勇，尽力把自己的事情做好。
   C．我们应该用祝福的心态看待他人，用他人的成功激励自己。
   D．我们应该保持一种“比上不足，比下有余”的心态，学会宽慰自己。
5．国内以三国历史为背景的游戏《三国杀》、《三国斩》、《三国斗》、《三国梦》等，都借鉴了美国西部牛仔游戏《bang!》。中国网络游戏的龙头企业盛大公司状告一家小公司，认为后者的《三国斩》抄袭了自己的《三国杀》。如果盛大公司败诉，则《三国斩》必定知名度大增，这等于培养了自己的竞争对手；如果盛大公司胜诉，则为《bang!》日后告赢《三国杀》抄袭提供了一个非常好的案例。
   如果以上陈述为真，以下哪项陈述一定为真?
   A．著名的大公司与默默无闻的小公司打官司，可以提高小公司的知名度。
   B．如果盛大公司胜诉，那么它会继续打击以三国历史为背景的其他游戏。
   C．盛大公司在培养自己的竞争对手，或者在为《bang!》将来状告自己抄袭提供好的案例。
   D．国内以三国历史为背景的游戏都将面临美国西部牛仔游戏《bang!》的侵权诉讼。
6．“节食族”是指那些早餐吃水果、午餐吃蔬菜，几乎不吃高热量食物的人。在这个物品丰盛的时代，过度节食，就像把一个5岁的孩子带进糖果店，却告诉他只能吃一个果冻。营养专家指出，这种做法既不科学也不合乎情理。
   如果以下哪项陈述为真，能给专家的观点以最有力的支持?
   A．科学家发现，使老鼠的卡路里摄人量减少30％，就会降低老鼠罹患癌症的可能性。
   B．科学家发现，采用限制卡路里的饮食方法，可以降低血压，减少动脉栓塞的可能。
   C．有专家警告说，限制卡路里的摄入，有造成骨质疏松和生育困难的风险。
   D．冲绳岛是世界上百岁老人比例最高的地区，那里的居民信奉“八分饱”的饮食哲学。
7．藏獒是世界上最勇猛的狗，一只壮年的藏獒能与5只狼搏斗。所有的藏獒都对自己的主人忠心耿耿，而所有忠实于自己主人的狗也为人所珍爱。
   如果以上陈述为真，以下陈述都必然为真，除了：
   A．有些为人所珍爱的狗不是藏獒。
   B．任何不为人所珍爱的狗不是藏獒。
   C．有些世界上最勇猛的狗为人所珍爱。
   D．有些忠实于自己主人的狗是世界上最勇猛的狗。
8．根据诺贝尔经济学奖获得者、欧元之父蒙代尔的理论，在开放经济条件下，一国的独立货币政策、国际资本流动、货币相对稳定的汇率，不能三者都得到，即存在所谓的“不可能三角关系”。
   我国经济已经对外开放，如果蒙代尔的理论正确，以下哪项陈述一定为真?
   A．我国坚持独立的货币政策并保持人民币相对稳定的汇率，同时不让国际资本流人中国。
   B．我国坚持独立的货币政策并保持人民币相对稳定的汇率，但无法阻止国际资本流人中国。
   C．虽然国际资本流动的趋势不可逆转，我国仍坚持独立的货币政策，但无法保持人民币相对稳定的汇率。
   D．如果我国坚持独立的货币政策并且国际资本流动的趋势不可逆转，则无法保持人民币相对稳定的汇率。
9．近年来，有犯罪前科并在三年内“二进宫”的人数逐年上升。有专家认为，其数量递增可能是由于我们的教育改造体制存在缺陷，所以应当改革。我们需要一种既能帮助刑满释放人员融入社会又能监督他们的措施。
   对以下哪个问题的回答，与评价该专家的观点不相干?
   A．刑满释放人员走出监狱的大门后是否无法就业，除重操旧业外别无选择?
   B．父母在监狱服刑的孩子的数量是不是多于父母已刑满释放的孩子的数量?
   C．在刑满释放之后，有关部门是否永久剥夺了曾犯重罪的人的投票权?
   D．政府是否在住房、就业等方面采取措施以帮助有犯罪前科的人重返社会?
10．在近20年世界杯上，凡是淘汰阿根廷队的球队，都会在下一轮比赛中输掉，这被称为“阿根廷魔咒”。1994年，罗马尼亚在1／8决赛干掉了失去老马的阿根廷，紧接着就被瑞典人挡在4强之外；1998年，荷兰靠博格坎普灵光一现淘汰阿根廷，下一轮他们就点球负于巴西；2002年，瑞典在小组赛末轮淘汰阿根廷，一出线就被塞内加尔打败；2006年和今年，德国两次淘汰阿根廷，但都在随后的决赛或半决赛中输掉了。
   下面各项都没有反驳或削弱“阿根廷魔咒”，除了：
   A．在2002年世界杯上，阿根廷队在小组赛中没有出线。
   B．在2014年世界杯上，巴西队将淘汰阿根廷队，最终赢得冠军。
   C．1990年，阿根廷队在首战输给喀麦隆队之后，最后获得亚军。
   D．2006年，意大利队获得冠军，但比赛过程未遭遇阿根廷队。
11．某单位组织职工游览上海世博园。所有参观沙特馆的职工都未能参观德国馆。凡参观沙特馆的职工也未能参观日本馆。有些参观丹麦馆的职工参观了德国馆，有些参观丹麦馆的职工参观了日本馆，有些参观丹麦馆的职工参观了沙特馆。
   如果以上陈述为真，下面哪项关于该单位职工的陈述必然为真?
   A．有些参观了日本馆的职工未能参观德国馆。
   B．有些参观了德国馆的职工既没有参观日本馆，也没有参观丹麦馆。
   C．有些参观了丹麦馆的职工既没有参观德国馆，也没有参观日本馆。
   D．所有参观丹麦馆的职工或参观了德国馆，或参观了日本馆，或参观了沙特馆。
12．革命根据地等叫做“红色景点”，到红色景点参观叫做“红色旅游”。浙江长兴县新四军苏浙军区纪念馆以前收费卖门票时游客非常多，去年7月按省文物局规定免费开放后却变得冷冷清清。全国不少红色景点都出现了类似的尴尬局面。
   如果以下哪项陈述为真，能够最好地解释上述奇怪的现象?
   A．很多游客为上海世博会所吸引。
   B．一些红色景点的公共设施比较落后，服务质量不高。
   C．国家六部委号召免费开放红色景点，旨在取消价格门槛，让更多的人接受红色教育。
   D．大部分游客通过旅行社的安排进行红色旅游，而旅行社的大部分盈利来自门票提成。
13．没有人想死。即使是想上天堂的人，也不想搭乘死亡的列车到达那里。然而，死亡是我们共同的宿命，没有人能逃过这个宿命，而且也理应如此。因为死亡很可能是生命独一无二的最棒发明，它是生命改变的原动力，它清除老一代的生命，为新一代开道。
   如果以上陈述为真，下面哪一项陈述必定为假?
   A．所有人都不能逃过死亡的宿命。    B．人并不都能逃过死亡的宿命。
   C．并非人都不能逃过死亡的宿命。    D．张博不能逃过死亡的宿命。
14．将患癌症的实验鼠按居住环境分为两组。一组是普通环境：每个标准容器中生活的实验鼠不多于5只，没有娱乐设施。另一组环境复杂：每20只实验鼠共同居住在一个宽敞的、配有玩具、转轮等设施的容器中。几周后，与普通环境的实验鼠相比，复杂环境中实验鼠的肿瘤明显缩小了。因此，复杂环境与动物之间的互动可以抑制肿瘤生长。
   如果以下哪项陈述为真，能给上面的结论以最有力的支持?
   A．在复杂环境中生活的实验鼠面临更多的纷争和挑战。
   B．两组中都有自身患癌症和因注射癌细胞而患癌症的实验鼠，且两组均有充足的食物和水。
   C．与普通环境实验鼠相比，复杂环境实验鼠体内一种名为“瘦素”的激素的水平明显偏低。
   D．与普通环境实验鼠相比，复杂环境实验鼠体内的肾上腺素水平有所提高。
15．曹操墓的具体位置历来争议颇多，宋代以来就有七十二疑冢之说。但该墓的位置近来已经得到确认，因为河南省文物局于2009年12月对外公布，经河南省文物考古研究所发掘确认，曹操墓位于河南省安阳县安丰乡西高穴村。
    以下哪项陈述是上述论证所依赖的假设?
    A．从西高穴村的墓中发掘出很多文物，上面有文字表明此墓就是曹操墓。
    B．参与发掘工作的所有人员均证明，墓中发掘出来的文物全是真的。
    C．河南省文物考古研究所曾多次成功地发掘古代坟墓，经验很丰富。
    D．河南省文物考古研究所做出的考古发现具有极高的可信度并得到公认。
16．“人幼儿园难，难于考公务员；入幼儿园贵，贵于大学收费”，这一说法虽稍嫌夸张，却也有某些事实根据。在中国一些城市，目前确实存在公办幼儿园“稀缺化”、民办幼儿园“两极化”、收费“贵族化”、优质资源“特权化”等现象。
    要从以上陈述推出“人幼儿园难，难于考GCT”的结论，必须增加以下哪项陈述作为前提?
    A．考GCT比考公务员更难。    B．考GCT比考公务员容易。
    C．考GCT比考大学容易。      D．考公务员和考GCT的难度无法比较。
17．当代一位犹太思想家的问题困扰了罗马教廷30年：一个基督教神职人员和一个普通信徒的灵魂是否都能进天堂?一个基督徒和一个其他宗教信徒的灵魂是否都能进天堂?一个有宗教信仰的人和一个无神论者的灵魂是否都能进天堂?如果有人的灵魂不能进天堂，则“上帝之爱”就不是普适的；如果“上帝之爱”不是普适的，则上帝的存在就不是合理的。如果所有人的灵魂都能进天堂，那么，信教与不信教、信仰不同宗教之间还有什么重大区别?
    如果接受以上陈述，则必须接受下面哪项陈述?
    A．如果“上帝之爱”是普适的，则上帝的存在就是合理的。
    B．“上帝之爱”是普适的，但信教与不信教、信仰不同宗教之间有重大区别。
    C．如果上帝的存在是合理的，信上帝与不信上帝之间就没有重大区别。
    D．“上帝之爱”是普适的，神职人员、普通信徒和无神论者都是上帝关爱的对象。
18．禁止步行者闯红灯的规定没有任何效果。总是违反该规定的步行者显然没有受到它的约束，而那些遵守该规定的人显然又不需要它，因为即使不禁止步行者闯红灯，这些人也不会闯红灯。
    下面哪一个选项最准确地指出了上述论证中的漏洞?
    A．在其前提和结论中，它分别使用了意义不同的“规定”。
    B．它没有提供任何证据去证明，闯红灯比不闯红灯更危险。
    C．它理所当然地认为，多数汽车司机会遵守禁止驾车闯红灯的规定。
D．它没有考虑到上述规定是否会对那些偶尔闯红灯但不经常闯红灯的人产生影响。
19．在某个航班的全体乘务员中，飞机驾驶员、副驾驶员和飞行工程师分别是余味、张刚和王飞中的某一位。已知：副驾驶员是个独生子，钱挣得最少；王飞与张刚的姐姐结了婚，钱挣得比驾驶员多。
    从以上陈述，可以推出下面哪一个选项为真?
    A．王飞是飞机工程师，张刚是驾驶员。B．余味是副驾驶员，王飞是驾驶员。
    C．余味是驾驶员，张刚是飞机工程师。D．张刚是驾驶员，余味是飞机工程师。
20．某专家：今年7月，美国房利美和房地美(简称“两房”)从纽约证券交易所退市，持有巨额“两房”债券的中国能否安全地收回投资?我认为，美国政府不会对“两房”坐视不管。2008年次贷危机最严重时，美国政府曾向“两房”提供了2000亿美元资金。只要美国主权信用等级不被降低，“两房”债券的价格就不会受其股价太大的影响。
    如果以下哪项陈述为真，将对这位专家的观点构成最严重的质疑?
    A．“两房”债券并没有得到美国政府的信用担保。
    B．“两房”今年第一季度亏损211亿美元，第二季度房地美亏损60亿美元。    ．
    C．中国没有投资“两房”股票，目前“两房”退市对其债券尚未造成负面影响。
    D．“两房”股价分别从最高时80多美元和140多美元跌到目前1美元以下，“两房”已接近破产的边缘。
21．杜威：逻辑之所以对人类极端重要，正是因为它在经验中建立，并在实践中应用。
    以下哪项陈述是上述论证所依赖的假设?
    A．逻辑在人类知识体系中处于基础地位。
    B．对人类极端重要的东西都是在经验中建立的。
    C．在经验中建立并且在实践中应用的东西对人类极端重要。
    D．经过人类长期实践检验和逻辑证明的东西对人类非常重要。
22．很多科学家的职业行为只是为了提高他们的职业能力，做出更好的成绩，改善他们的个人状况，对于真理的追求则被置于次要地位。因此，科学家共同体的行为也是为了改善该共同体的状况，纯粹出于偶然，该共同体才会去追求真理。
    下面哪一个选项最准确地指出了上述论证中的谬误?
    A．该论证涉嫌贬低科学家的道德品质。
    B．从很多科学家具有某一品质，不合理地推出科学家共同体也有该品质。
    C．毫无理由地假定，个人职业能力的提高不会提高其发现真理的效率。
D．从多数科学家具有某一品质，不合理地推出每一科学家都有该品质。
23．干旱和森林大火导致俄罗斯今年粮食歉收，国内粮价快速上涨。要想维持国内粮食价格稳定，俄罗斯必须禁止粮食出口。如果政府禁止粮食出口，俄出口商将避免损失，因为他们此前在低价位时签署出口合同，若在粮价大幅上涨时履行合同将会亏本。但是，如果俄政府禁止出口粮食，俄罗斯奋斗多年才获得的国际市场将被美国和法国所占有。
    如果以上陈述为真，以下哪项陈述一定为真?
    A．如果俄罗斯今年不遭遇干旱和森林大火，俄政府就不会禁止粮食出口。
    B．如果今年俄罗斯维持国内粮食价格稳定，就会失去它的国际粮食市场。
    C．俄罗斯粮食出口商为避免损失会积极游说政府，促使其制定粮食出口禁令。
    D．如果俄罗斯禁止粮食出口，其国内的粮食价格就不会继续上涨。
24．甲、乙、丙共同经营一家理发店。在任何时候，必须至少有一人留守店内。也就是说，如果丙外出，那么，如果甲也外出，则乙必须留在店内。但问题是，只有在乙陪伴时，甲才会外出。也就是说，如果甲外出，乙也必须外出。
    以下哪项陈述与上面给定的条件不相容?
    A．甲能够外出。    B．甲留在店内，乙和丙外出。
    C．乙留在店内，甲和丙外出。    D．丙总留在店内。
25．一名粒子物理学家开玩笑说：自1950年以来，所有的费米子都是在美国发现的，所有的玻色子都是在欧洲发现的。很遗憾，希格斯粒子是玻色子，所以，它不可能在美国被发现。
    必须补充下面哪一项假设，上述推理才能成立?
    A．即使某件事情过去一直怎样，它未来也有可能不再那样。
    B．如果x在过去一段时间内一直做成y，则x不可能不做成y。
    C．如果x在过去一段时间内一直未做成y，则x不可能做成y。
    D．如果x在过去一段时间内一直未做成y，则x很可能做不成y。
26．研究人员发现，抑郁症会影响患者视觉系统感知黑白对比的能力，从而使患者所看到的世界是“灰色的”。研究人员利用视网膜电图技术对抑郁症患者感知黑白对比的能力进行测量，其结果显示：无论患者是否正在服用抗抑郁药物，其视网膜感知黑白对比的能力都明显弱于健康者；并且，症状越严重的患者感知黑白对比的能力越弱。
    研究人员在得出其结论时，没有使用下面哪一项方法?
    A．基于某些测试数据做出归纳概括。
    B．利用了抑郁症状与患者感知黑白对比能力之间的共变关系。
    C．通过对比测试，发现抑郁症患者与健康者感知黑白对比能力的差异。
D．先提出一个猜测性假说，然后用实验数据去证实或证伪这个假说。
27．2009年哥本哈根气候大会的主题是：全球变暖。但科学家中有两派对立的观点。气候变暖派认为，1900年以来地球变暖完全是由人类温室气体排放所致。只要二氧化碳的浓度继续增加，地球就会继续变暖；两极冰川融化会使海平面上升，一些岛屿将被海水淹没。气候周期派认为，地球气候主要由太阳活动决定，全球气候变暖已经停止，目前正处于向“寒冷期”转变的过程中。
    如果以下陈述为真，都可以支持气候周期派的观点，除了：
    A．1998年以来全球平均气温没有继续上升。
    B．从2009年末到201O年初，南半球暴雨成灾，洪水泛滥。
    C．去年冬季，从西欧到北美，从印度到尼泊尔，北半球受到创记录的寒流或大雪的侵袭。
    D．位于澳大利亚东北海域的大堡礁被认为将被海水淹没，但它的面积目前正在扩大。
28．德国一水族馆的章鱼保罗在本届世界杯期间名声大噪，它通过选择国旗，准确预测了8场比赛的胜负，被称为“章鱼帝”。以至有这样的说法：人算不如天算，贝利(球王)不如海鲜(章鱼)。
    下面各项都构成对章鱼保罗预测能力的质疑，除了：
    A．章鱼是一种极其聪明的海洋动物，有相当发达的大脑，还是逃生高手。
    B．在2008年欧洲杯决赛前，章鱼保罗预测德国队胜出，结果却是西班牙队赢得冠军。
    C．在西班牙队与荷兰队决赛前，章鱼保罗选择的西班牙国旗图案类似于它爱吃的食物：三条大虾加一只螃蟹。
    D．在德国队和加纳队比赛前，章鱼保罗预测德国队获胜，因为加纳国旗上有一颗五星让章鱼觉得危险，而选择了德国国旗。
29．经济学家：有人主张对居民的住房开征房产税，其目的是抑制房价，或为地方政府开拓稳定的税源，或调节贫富差别。如果税收不是一门科学，如果税收没有自身运行的规律，那么，根据某些官员的意志而决定开征房产税就是可能的。房产税是财产税，只有我国的税务机关达到征收直接税和存量税的水平，才能开征房产税。
    要从以上陈述推出“我国现在不能开征房产税”的结论，必须增加以下哪项陈述作为前提?
    A．税收是一门科学，并且税收有自身运行的规律。
    B．开征房产税将面临评估房地产价值、区分不同性质的房产等难题。
    C．将房产税作为抑制房价的手段或作为地方政府的稳定税源都不是开征房产税的充足理由。
D．我国税务机关目前基本上只能征收间接税和以现金流为前提的税，不能征收直接税和存量税。
30．《圣经•马太福音》：“……凡有的，还要加给他，叫他多余；没有的，连他所有的也要夺过来。”有人用“马太效应”这一术语去指涉下面的社会心理现象：科学家荣誉越高越容易得到新荣誉，成果越少越难创造新成果。马太效应造成各种社会资源(如研究基金、荣誉性职位)向少数科学家集中，由此可知，出类拔萃的科学家总是少数，他们对科学技术发展所做出的贡献比一般科学家大得多。
    为使上述论证成立，需要补充下面哪一项假设?
    A．有些出类拔萃的科学家，其成就生前未得到承认。
    B．科学奖励制度在实施时也常出错，甚至诺贝尔奖有时也颁发给了不合格的人。
    C．在绝大多数情形下，对科学家所做的奖励是有充分根据的，合情合理。
    D．张爱玲说过，出名要趁早。这一说法很有智慧，是对马太效应的隐含表达。
31．脊髓中受到损害的神经依靠自身不能自然地再生，即使在神经生长刺激剂的激发下也无法再生。最近发现，其原因是脊髓中存在着抑制神经生长的物质。现在已经开发出降低这种物质的活性的抗体。显然，在可以预见的未来，神经修复将是一项普通的医疗技术。
    如果以下哪项陈述为真，将会对上述预测的准确性提出最严重的质疑?
    A．某种神经生长刺激剂与这种抑制神经生长的物质具有相似的化学结构。
    B．研究人员只使用神经生长刺激剂，已经能够做到激发不在脊髓内的神经生长。
    C．阻止受损的神经再生只是这种抑制神经生长的物质在人体中主要功能的一个副作用。
    D．要在持续很长的一段时间内降低抑制神经生长物质的活性，必须有抗体的稳定供应。
32．任何一条鱼都比任何一条比它小的鱼游得快，所以，有一条最大的鱼就有一条游得最快的鱼。
    下面哪项陈述中的推理模式与上述推理模式最为类似?
    A．任何父母都有至少一个孩子，所以，任何孩子都有并且只有一对父母。
    B．任何一个偶数都比任何一个比它小的奇数至少大1，所以，没有最大的偶数就没有只比它小1的最大奇数。
    C．任何自然数都有一个只比它大1的后继，所以，有一个正偶数就有一个只比它大1的正奇数。
D．在国家行政体系中，任何一个人都比任何一个比他职位低的人权力大，所以，有一位职位最高的人就有一位权力最大的人。
33．许多报纸有两种版面——免费的网络版和花钱订阅的印刷版。报纸上网使得印刷版的读者迅速流失，而网络版的广告收入有限，报纸经济收益大幅下挫。如果不上网，报纸的影响力会大大下降。如果对网络版收费，很多读者可能会流转到其他网站。要让读者心甘情愿地掏腰包，报纸必须提供优质的、独家的内容。
    如果以上陈述为真，以下哪项陈述一定为真?
    A．如果对网络版报纸收费，则一部分读者会重新订阅印刷版。
    B．只有提供优质的、独家的内容，报纸才会有良好的经济收益。
    C．只要报纸具有优质的、独家的内容，即使不上网，也能造成巨大的影响力。
    D．随着越来越多的人通过网络接受信息，印刷版的报纸将逐渐退出历史舞台。
34．由于全球金融危机，一家大型公司决定裁员25％。最终，它撤消了占员工总数25％的三个部门，再也没有聘用新员工。但实际结果是，该公司员工总数仅仅减少了15％。
    如果以下哪项陈述为真，能很好地解释预计裁员率和实际裁员率之间的差异?
    A．被撤消部门的一些员工有资格提前退休，并且他们最后都选择了退休。
    B．因为公司并未雇佣新员工，未被撤消部门之间的正常摩擦导致该公司继续裁员。
    C．未被撤消部门的员工不得不更卖力工作，以弥补撤消三个部门所带来的损失。
    D．三个部门被撤消后，它们的一些优秀员工被重新分派到该公司的其他部门工作。
35．法学家：刑法修正案(八)草案规定，对75周岁以上的老人不适用死刑，这一修改引起不小的争论。有人说，如果这样规定，一些犯罪集团可能会专门雇佣75岁以上老人去犯罪。我认为，这种说法不能成立。按照这种逻辑，不满1 8岁的人不判处死刑，一些犯罪集团也会专门雇佣不满18岁的人去犯罪，我们是否应当判处不满18岁人的死刑呢?
    上面的论证使用了以下哪一种论证技巧?
    A．通过表明一个观点不符合已知的事实，来论证这个观点为假。
    B．通过表明一个观点缺乏事实的支持，来论证这个观点不能成立。
    C．通过假设一个观点为正确会导致明显荒谬的结论，来论证这个观点是错误的。
    D．通过表明一个观点违反公认的一般性准则，来论证这个观点是错误的。
36．警察发现，每一个政治不稳定事件都有某个人作为幕后策划者。所以，所有政治不稳定事件都是由同一个人策划的。
    下面哪一个推理中的错误与上述推理的错误完全相同?
    A．所有中国公民都有一个身份证号码，所以，每个中国公民都有唯一的身份证号码。
    B．任一自然数都小于某个自然数，所以，所有自然数都小于同一个自然数。
    C．在余婕的生命历程中，每一时刻后面都跟着另一时刻，所以，她的生命不会终结。
D．每个亚洲国家的电话号码都有—个区号，所以，亚洲必定有与其电话号码一样多的区号。
37．哥白尼的天体系统理论优于托勒密的理论，而且它刚提出来时就比后者更好，尽管当时所有的观察结果都与两个理论相符合。托勒密认为星体围绕地球高速旋转，哥白尼认为这是不可能的，他正确地提出了一个较为简单的理论，即地球围绕地轴旋转。
    以上论述与下面哪项中所陈述的一般原则最相吻合?
    A．在对相互竞争的科学理论进行选择时，应当把简单性作为惟一的决定因素。
    B．在其他方面都相同的情况下，两个相互竞争的理论中较为简单的那个在科学上更重要。
    C．在其他方面都相同的情况下，两个相互竞争的理论中较为复杂的那个是较差的。
    D．如果一个理论看起来是真的，另一个理论看起来是假的，那么，两者中看起来是真的那个理论更好。
38．有不少医疗或科研机构号称能够通过基因测试疾病。某官方调查机构向4家不同的基因测试公司递送了5个人的DNA样本。对于同一受检者患前列腺癌的风险，一家公司称他的风险高于平均水平，另一家公司则称他的风险低于平均水平，其他两家公司都说他的风险处于平均水平。其中一家公司告知另外一位装有心脏起搏器的受检者，他患心脏病的几率很低。
    如果以上陈述为真，引申出下面哪一个结论最为合理?
    A．4家公司的检测结论不相吻合，或与真实情况不符。
    B．基因检测技术还很不成熟，不宜过早投入市场运作。
    C．这些公司把不成熟的技术投入市场运作，涉嫌商业欺诈。
    D．检测结果迥异，是因为每家公司所使用的分析方法不同。
39．某省政法委综合治理办公室副主任的妻子陈某在省委大院门口被6名便衣警察殴打16分钟，造成脑震荡，几十处软组织挫伤，左脚功能障碍，植物神经紊乱。相关公安局领导说“打错了”，表示道歉。
    下面各项都是该公安局领导说的话所隐含的意思，除了：
    A．公安干警负有打击犯罪之责，打人是难免的。
    B．如果那些公安干警打的是一般上访群众，就没什么错。
    C．公安干警不能打领导干部家属，特别是省委大院领导的家属。
D．即使是罪犯，他也只应受到法律的制裁，而不应受到污辱和殴打。
40．所谓动态稳定中的“动态”，天然就包含了异见，包含了反对。只有能够包容异见和反对的稳定，才是真正的动态稳定，也才是可持续的和健康的稳定。邓小平一直主张，要尊重和支持人民的宣泄权利。只要处置得当，就可化“危”为“机”。
    如果以上陈述为真，以下哪项陈述一定为真?
    A．如果处置不当，则会转“机”为“危”。
    B．倘若化“危”为“机”，说明处置得当。
    C．如果包容异见和反对，则会达成真正的动态稳定。
    D．如果不能包容异见和反对，则不能达成真正的动态稳定。
41—45题基于以下共同题干：
    某国家领导人要在连续6天(分别编号为第一天，第二天，……，第六天)内视察6座工厂F、G、H、J、Q和R，每天只视察一座工厂，每座工厂只被视察一次。视察时间的安排必须符合下列条件：
    (1)视察F在第一天或第六天。
    (2)视察J的日子比视察Q的日子早。
    (3)视察Q恰在视察R的前一天。
    (4)如果视察G在第三天，则视察Q在第五天。
41．下面哪一个选项是符合要求的按顺序排列的从第一天至第六天视察的工厂的名单?
    A．F、Q、R、H、J、G    B．G、H、J、Q、R、F
    C．G、J、Q、H、R、F    D．G、J、Q、R、F、H
42．下面哪一个选项必定是假的?
    A．视察G安排在第四天。    B．视察H安排在第六天。
    C．视察J安排在第四天。    D．视察R安排在第二天。
43．对下面哪座工厂的视察不能安排在第五天?
    A．G    B．H
    C．J    D．Q
44．分别安排在第三天和第五天视察的工厂有可能是：
    A．G和R    B．H和G
    C．J和G    D．R和H
45．如果视察R恰在视察F的前一天，下面哪一个选项必定是真的?
    A．视察G或者视察H安排在第一天。  B．视察H或者视察J安排在第三天。
C．视察G或者视察J安排在第二天。  D．视察H或者视察J安排在第四天。
46-50题基于以下共同题干：
    一家食品店从周一到周日，每天都有3种商品特价销售。可供特价销售的商品包括3种蔬菜：G、H和J；3种水果：K、L和O；3种饮料：x、Y和z。必须根据以下条件安排特价商品：
    (1)每天至少有一种蔬菜特价销售，每天至少有一种水果特价销售。
    (2)无论在哪天，如果J是特价销售，则L不能特价销售。
    (3)无论在哪天，如果K是特价销售，则Y也必须特价销售。
    (4)每一种商品在一周内特价销售的次数不能超过3天。
46．以下哪项列出的是可以一起特价销售的商品?
    A．G、J、Z    B．H、K、X
    C．J、L、Y    D．G、K、Y
47．如果J在星期五、星期六、星期日特价销售，K在星期一、星期二、星期三特价销售，而G只在星期四特价销售，则L可以在哪几天特价销售?
    A．仅在星期二。    B．仅在星期四。
    C．仅在星期一、星期二和星期三。    D．在这一周前4天中的任何两天。
48．如果每一种水果在一周中特价销售3天，则饮料总共在这一周内可以特价销售的天数最多为：
    A．3天    B．4天
    C．5天    D．6天
49．如果H和Y同时在星期一、星期二、星期三特价销售，G和x同时在星期四、星期五、星期六特价销售，则星期日特价销售的商品一定包括：
    A．J和O。    B．J和K。
    C．J和L。    D．K和Z。
50．如果在某一周中恰好有7种商品特价销售，关于这一周的以下哪项陈述一定为真?
    A．X是本周惟一特价销售的饮料。    B．Y是本周惟一特价销售的饮料。
C．Z是本周惟一特价销售的饮料。    D．至少有一天，G和Z同时特价销售。

  外语运用能力测试(英语)
(50题，每题2分，满分100分)
Part One  Vocabulary and Structure

Directions:

     There are ten incomplete sentences in this part. For each sentence there are four choices marked A, B, C and D. Choose the one that best completes the sentence. Mark your answer on the ANSWER SHEET with a single line through the center.

1. Making energy use completely harmless to the environment ____________ very difficult and usually economically expensive.

   A. is            B. are          C. have been    D. shall be

2. ___________ no gravity, there would be no air around the earth, hence no life.

   A. If there had been               B. If there was

   C. Had there been                 D. Were there

3. Some members of the committee suggested that the meeting

   A. being postponed                B. to be postponed

   C. be postponed                  D. postponed

4. Is there anything else ___________ you want to get ready for the party this evening?

   A. which        B. who         C. that         D. what

5. Since any answer may bring ____________ to his government, the spokesman tried to avoid the question.

   A. commitment                   B. embarrassment

   C. failure                        D. benefit

6. It is possible for a person to ___________ negative attitudes and gain healthy confidence needed to realize his or her dreams.

  A. get rid of                      B. get away with

  C. get out of                     D. get along with

7. By the end of this term, the girls ____________ the basic rules of dinner party conversation.

   A. will learn                     B. will have learned

   C. have learned                   D. are learning

8. If you miss the cultural references ______________ a word, you're very likely to miss its meaning.

   A. below                      B. before

   C. beyond                      D. behind

9. I cannot _____________ your plan, for I see no money return for the pursuit.

   A. approve of                    B. argue with

   C. turn down                     D. give up

10. The thief was so ___________ by the bright lights and barking dogs that he left hastily.

   A. annoyed                    B. frightened

   C. puzzled                     D. disappointed

Part Two  Reading Comprehension

Directions:

    In this part there are three passages and one table, each followed by five questions or unfinished statements. For each of them, there are four choices marked A, B, C and D. Choose the best one and mark your answer on the ANSWER SHEET with a single line through the center.

Questions 11-15 are based on the following passage:

    Firefighters are often asked to speak to school and community groups about the importance of fire safety, particularly fire prevention and detection. Because smoke detectors reduce the risk of dying in a fire by half, firefighters often provide audiences with information on how to install these protective devices in their homes.

Specifically, they tell them these things: A smoke detector should be placed on each floor of a home. While sleeping, people are in particular danger of an emergent fire, and there must be a detector outside each sleeping area. A good site for a detector would be a hallway that runs between living spaces and bedrooms.

    Because of the dead-air space that might be missed by hot air bouncing around above a fire, smoke detectors should be installed either on the ceiling at least four inches from the nearest wall, or high on a wall at least four, but no further than twelve, inches from the ceiling.

    Detectors should not be mounted near windows, entrances, or other places where drafts (过堂风) might direct the smoke away from the unit. Nor should they be placed in kitchens and garages, where cooking and gas fumes are likely to cause false alarms.
11. One responsibility of a firefighter is to ______________.

    A. install smoke detectors in residents' homes

    B. check if smoke detectors are properly installed

    C. develop fire safety programs for schools

    D. speak to residents about how to prevent fires

12. Compared with homes without smoke detectors, homes with them give their owners a 50% better chance of ____________.

    A. surviving a fire                B. preventing a fire

    C. detecting a hidden fire          D. not getting injured in a fire

13. A smoke detector must always be placed ____________.

    A. on any level of a home

    B. outside all bedrooms in a home

    C. in all hallways of a home

    D. in kitchens where fires are most likely to start

14. The passage implies that dead-air space is most likely to be found _______________.

    A. on a ceiling four inches away from a wall

    B. near an open window

    C. close to where a wall meets a ceiling

    D. in kitchens and garages

15. What is the focus of this passage?

    A. How firefighters carry out their responsibilities.

    B. The proper installation of home smoke detectors.

    C. The detection of dead-air space on walls and ceilings.

D. How smoke detectors prevent fires in homes.

Questions 16-20 are based on the following table:

                                  FIVE-DAY WEATHER

	TODAY
	TOMORROW
	SUNDAY
	MONDAY
	TUESDAY

	High 29

Low 21

Variably

Cloudy

Sunrise:

6:35 a.m.

Sunset:

8:04 p.m.
	High 28

Low 20

Mainly cloudy

with isolated

showers

ending in the

afternoon

Sunrise:

6:36 a.m.

Sunset:

8:02 p.m.
	High 27

Low 19

Sunny with

cloudy periods

developing in

the afternoon

Sunrise:

6:38 a.m.

Sunset:

8:00 p.m.
	High 26

Low 17

Thundershowers

(POP 80%)

Sunrise:

6:40 a.m.

Sunset:

7:57 p.m.
	High 24

Low 16

Windy with

thundershowers

and possibly

storm in the

north

Sunrise:

6:42 a.m.

Sunset:

7:55 p.m.


16. Which day is best for a picnic based on the information in the table?

   A. Friday.                     B. Saturday.

   C. Sunday.                      D. Monday.

17. What does "POP" probably mean?

   A. Places of presence.

   B. Patterns of presence.

   C. Period of presence.

   D. Probability of presence.

18. Disastrous weather may occur on

   A. Friday                     B. Saturday

   C. Monday                     D. Tuesday

19. What trend can be found from the information given in the table?

   A. The days are becoming longer.

   B. The nights are getting longer.

   C. The days are growing wanner.

   D. The weather is turning better.

20. What day has the greatest temperature difference between day and night?

   A. Monday.                     B. Tuesday.

   C. Saturday.                     D. Sunday.

Questions 21-25 are based on the following passage:

     Tony Huesman, a heart transplant recipient (接受者) who lived a record 31 years with a single donated organ has died at age 51 of leukemia (白血病), but his heart still going strong. "He had leukemia," his widow Carol Huesman said, "His heart—believe it or not—held out. His heart never gave up until the end, when it had to."

     Huesman got a heart transplant in 1978 at Stanford University. That was just 11 years after the world's first heart transplant was performed in South Africa. At his death, Huesman was listed as the world's longest survivor of a single transplanted heart both by Stanford and the Richmond, Virginia-based United Network for Organ Sharing.

     "I'm a living proof of a person who can go through a life-threatening illness, have the operation and return to a productive life," Huesman told the Dayton Daily News in 2006.

     Huesman worked as marketing director at a sporting-goods store. He was found to have serious heart disease while in high school. His heart, attacked by a pneumonia (肺炎) virus, was almost four times its normal size from trying to pump blood with weakened muscles.

     Huesman's sister, Linda Huesman Lamb, also was stricken with the same problem and received a heart transplant in 1983. The two were the nation's first brother and sister heart transplant recipients. She died in 1991 at age 29.

     Huesman founded the Huesman Heart Foundation in Dayton, which seeks to reduce heart disease by educating children and offers a nursing scholarship in honor of his sister.

21. Tony Huesman died from ____________.

   A. heart failure

   B. heart transplant

   C. pneumonia

   D. non-heart-related disease

22. The phrase "held out" (Para. 1) probably means" _____________.

   A. failed suddenly

   B. functioned properly

   C. expanded gradually

   D. shrank progressively

23. After his heart transplant, Tony Huesman ____________.

   A. lived a normal life

   B. received another donated organ

   C. couldn't go back to work

   D. didn't live as long as expected

24. Tony Huesman died in the year of ____________.

   A. 1983                        B. 1991

   C. 2006                D. 2009

25. Huesman had to receive a heart transplant because ____________.

   A. he had an inherited heart disease

   B. he was born with heart disability

   C. his heart was infected by a virus

   D. his heart was injured in an accident

Questions 26-30 are based on the following passage:

    Watch out! Here comes London Mayor Boris Johnson riding a bicycle from his new bike hire plan. "What we've put in is a new form of public transport. These bikes are going to belong to everybody."

    More than 12,000 people have signed up for the plan. They each receive a key at a cost of three pounds, with costs at one pound for a 24-hour membership, five pounds for seven days, and 45 pounds for an annual membership.

    John Payne, a London teacher who cycles a lot, is among the first to use the system. "It's very comfortable. For people who don't cycle much I think it'll be very useful. But for people who cycle regularly, they are possibly a bit slow. But they're perfect for London streets, very strong. I think they'll be very widely used."

    And Johnson says it's of good value. "I think it's extremely good value. The first half hour is free. If you cycle smart and you cycle around London--most journeys in London take less than half an hour, you can cycle the whole day free." Some 5,000 bikes are currently available at over 300 docking stations (租车点) in central London. Johnson says the city will gradually expand the system. "Clearly one of our ambitions is to make sure that in 2012 when the world comes to London, they will be able to use London hire bikes to go to the Olympic stadiums."

26. Mayor Boris Johnson is riding a bicycle to __________.

   A. go to work

   B. attend a competition

   C. promote his bike hire plan

   D. show his love for cycling

27. The author mentions John Payne as an example of people who ____________.

   A. oppose the bike hire plan

   B. support the bike hire plan

   C. don't cycle much

   D. cycle regularly

28. According to Boris Johnson, one can cycle around London the whole day free ________.

   A. because most journeys take less than half an hour

   B. because the bike hire is free for the f'n'st time

   C. if one can arrange his London tour in a smart way

   D. if one is physically strong enough

29. The bike hire system will ____________.

   A. be expanded to serve the 2012 Olympic Games

   B. be provided free for the 2012 Olympic athletes

   C. benefit from the 2012 Olympic Games

   D. be free of charge for the 2012 Olympic visitors

30. Mayor Boris Johnson is __________ about the future of his bike hire plan.

   A. optimistic                    B. concerned

   C. uncertain                     D. excited

Part Three  Cloze

Directions:

There are ten blanks in the following passage. For each numbered blank, there are four choices marked A, B, C and D. Choose the best one and mark your answer on the ANSWER SHEET with a single line through the center.

    I have been very lucky to have won the Nobel Prize twice. It is, of course, very exciting to have such an important   31   of my work, but the real pleasure was in the work itself.

    Scientific research is like an exploration of a voyage of discovery. You are   32  trying out new things that have not been done before. Many of them will lead   33  and you have to try something different, but sometimes an experiment does   34  and tells you something new and that it is really exciting.   35   small the new finding may be, it is great to think "I am the only person who knows this" and then you will have the fun of thinking what this finding will   36   and of deciding what will be the   37   experiment.

    One of the best things about scientific research is that you are always doing something different and it is never   38  . There are good times when things go well and bad times when they   39  . Some people get discouraged at the difficult times, but when I have a failure my policy has always been not to worry but to start planning the next experiment,   40   is always fun.

31. A. recognition                   B. acknowledgement

   C. realization                    D. assessment

32. A. presently    B. repeatedly    C. continually   D. periodically

33. A. anywhere    B. nowhere     C. everywhere   D. somewhere

34. A. work        B. fail          C. begin        D. end

35. A. Somewhat   B. So           C. However     D. How

36. A. result from   B. lie in        C. rely on       D. lead to

37. A. coming      B. next         C. future        D. last

38. A. boring      B' amusing     C. confusing    D. exciting

39. A. will         B. do           C. won't        D. don't

40. A. which       B. that         C. as           D. what

Part Four  Dialogue Completion

Directions:

     In this part, there are ten short incomplete dialogues between two speakers, each followed by four choices marked A, B, C and D. Choose the one that most appropriately suits the conversational context and best completes the dialogue. Mark your answer on the ANSWER SHEET with a single line through the center.

41. SpeakerA: Could you break a 100-dollar bill for me?

   Speaker B: ___________.

   A. OK. How much do you want?   B. How can I do it, Miss?

   C. Sure. How do you want it?      D. Oh, that's inconvenient for me.

42. Speaker A: I'm sorry. The brand of camera you want is not available now.

   Speaker B: ____________.

   A. No use saying sorry. That's a real let down.

   B. I'm truly grateful for your help.

   C. That's a pity. Thank you anyway.

   D. It's just as I've expected.

43. SpeakerA: Peter, I'm awfully sorry. I won't be able to come this Friday.

   Speaker B: What's the matter? _____________.
   A. Nothing wrong, I hope         B. I'm really sorry for that

   C. It's all right with me           D. You can come some other time

44. Speaker A: Ten dollars for this brand?

   Speaker B: ____________. I got it in a second-hand store.

   A. Oh, yes, wonderful            B. Do me a favor

   C. No kidding                   D. Use your head

45. SpeakerA: I saw your boss was angry with you. What happened?

   Speaker B: __________. He was just in a bad mood.

   A. Nothing in particular          B. You said it

   C. Here you go                  D. I'm quite surprised

46. Speaker A: We have a booking for tonight. The name's Cliff.

   Speaker B: ___________. ...  Yes, that was two single rooms with bath.

   A. I'll take care of you            B. Just a moment please

   C. Thank you for coming          D. Nice to meet you

47. Speaker A: We're having a few people over for dinner Saturday.______________.
   Speaker B: Oh, thank you. That would be great.

   A. Are you doing anything then?    B. It'll be a lot of fun.

   C. Have you heard about it?        D. We'd love to have you around.

48. Man: Do you have any check-in luggage?

   Woman: ____________. They're heavy. I hope they're not overweight.

   Man: They're just under the maximum weight.

   A. Yes, I'll show you             B. Yes, two pieces

   C. Yes, there you are             D. Yes, not many

49. Man: How long does the journey take if I go by bus?

   Woman: ____________. I think the Airport Express is your best bet.

   Man: Many thanks.

   A. I don't know yet              B. It depends on the traffic

   C. Let me see                   D. You'll consider the distance

50. Nurse: Mr. White, how about Friday at 9:30?

   Patient: Would you have anything in the afternoon?

   Nurse: Hmm...,  we do have an opening at 4:00.____________.
   A. Would that be good for you?    B. See you then.

   C. Hope you'll like it.             D. Are you sure you can make it?

2010年GCT考试逻辑真题参考答案（A）
1D 11C 21C 31C 41B
2D 12D 22B 32D 42D
3B 13C 23B 33B 43C
4A 14B 24C 34D 44D
5C 15D 25C 35C 45B
6C 16B 26A 36B 46D
7A 17C 27B 37C 47B
8D 18D 28A 38B 48C
9B 19A 29D 39D 49A
10B 20A 30C 40D 50B
答案解析：
1：D。统计推理。样本和总体的关系。
2：D。解释说明。联系佯谬。
3：B。前提假设。排除他因。
4：A。恰当推论。直接相关。
5：C。两难推理。
6：C。支持。
7：A。集合关系。有些=至少有一只（“1-全”都有可能）
8：D。相容性选言命题。B选项只是一种可能性。可真。而D至少提供了3种可能。
9：B。评价。
10：B。削弱。有因无果。
11：C。直言命题。
12：D。解释。
13：C。直言命题。
14：B。求异法。对照组。
15：D。前提假设。
16：B。关系命题。传递性。
17：C。必然性推理。
18：D。评价。
19：A。角色对应题。
20：A。削弱质疑。
21：C。前提假设。三段论。
22：B。评价。
23：B。复合命题推理。
24：C。复合命题推理。
25：C。前提假设。
26：A。评价。
27：B。不支持。
28：A。不质疑。
29：D。前提假设。
30：C。前提假设。
31：C。如果主要功能受到影响，可能会有其他不利后果。
32：D。类比推理结构。
33：B。复合命题。
34：D。解释。
35：C。评价。
36：B。类比推理结构。
37：C。B也很接近。但C更好。题目在比较假说的优劣。
38：B。推论。
39：D。推论。
40：D。复合命题推理。
41-45题目分析：
主要用分析法和排除法。
41：B。排除法。A违背条件（2）；B没有矛盾；C违背条件（3）；D违背条件（1）。
42：D。D与题设矛盾。R前面有Q，Q前面有J。所以R只能在3号位及3号位以后的位置。
43：C。J后面还有Q和R。所以J不可能在4号位之后。
44：D。A选项，G在3位，Q必然在5位，R必须在6位。与题设矛盾。排除。B选项，H在3位，G在5位，只有12位是连续的，而这个地方无法安排QR，所以，这种排列也不符合题意。排除。C选项和B选项相同，没有位置连续安排Q和R。故排除。D选项，不矛盾。
45：B。根据临时题干，可知Q4,R5,F6。只有123可以安排JGH。而Q不在5位，所以G不在3位。因此3位只能是J或H。
46-50题目分析：
主要用分析法和排除法。
46：D。排除法。A无水果，违背条件（1）；B有K没有Y，违背条件（3）；C有J，且有L，违背条件（2）；D没有矛盾。
47：B。依据临时题干，J在周五、周六、周日，则L只能在周一、周二、周三、周四。K在周一、周二、周三，则Y必然也在周一、周二、周三，周一、周二、周三必须有蔬菜，J已经特价3次了不能排，G也不能排，所以必然排H。特价商品数满额，故周一、周二、周三也不能排L。因此只能把L排在周四。
48：C。根据临时题干，水果特价9次，而一周只有7天，所以有两天必然是有两种水果特价，再加上必须有蔬菜，这两天已经满额了，所以，最多剩下5天可以进行饮料特价。
49：A。根据临时题干，K已经在周一、周二、周三出现了，因此如果有K，也不可能出现在其他日期。排除B和D。而C选项与条件（2）矛盾，所以必选A。
50：B。由于每种商品每周只能有最多3次特价机会。所以，一周中，三种水果和三种蔬菜必然都会出现至少1次。这样已经占用了6中特价商品名额。而只要水果K出现，必然有Y。所以Y必然是第七种商品。
2010年GCT考试语文真题参考答案（A）
01A,02A,03C,04C,05D,06C,07B,08C,09B,10D，
11B,12D,13C,14A,15B,16A,17B,18A,19B,20D,
21B,22B,23D,24C,25B,26A,27D,28B,29A,30A，
31A,32D,33D,34C,35D,36A,37A,38D,39C,40A,
41C,42B,43C,44C,45C,46B,47B,48D,49C,50B.

2010年GCT考试英语真题参考答案（A）
1-5 ADCCB

6-10 ABDAB

11-15 DABCB

16-20 CADBA

21-25 DBADC

26-30 CBAAA

31-35 ACBAC

36-40 DBADA

41-45 CCACA

46-50 BDBBA
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